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Будь-який процес виробництва на підприємствах усіх форм власностей 

передбачає наявність основних засобів. Під основними засобами слід розуміти усі 

матеріально-речові цінності підприємства, що використовуються як у виробничій, так і 

в  невиробничій сферах діяльності більше року [1, с. 270]. 

Роль основних засобів у фінансовій діяльності полягають у грошовому 

вираженні їх вартості при  купівлі та введення в експлуатацію. 

Проте, яким би не було ефективне використання основних засобів, з часом 

відбувається процес зносу. Тож, проблемою нашого дослідження стане знос – як чинник 

зменшення продуктивності фінансової діяльності підприємства. 

Знос -  непридатність основних засобів, що відбувається в результаті їхнього 

фізичного або морального зносу [2, с. 51]. 

Фізичний знос – це поступова втрата основними засобами споживної вартості в 

процесі експлуатації. 

Сам процес може відбуватися не лише у процесі їх функціонування, але й при їх 

бездіяльності (зруйнування від зовнішніх впливів, атмосферного впливу, корозії). На 

розміри фізичного зносу основних засобів у процесі їх використання можуть впливати 

такі фактори: 

- ступінь навантаження виробничих засобів у процесі виробництва, що залежить 

від кількості змін і годин роботи за добу, тривалості праці впродовж року, інтенсивності 

праці; 

- якість основних засобів; 

- особливості технологічного процесу і ступінь захисту основних засобів від 

впливу зовнішніх умов (температура, вологість, атмосферні опади тощо); 

- якість догляду за основними засобами; 

- кваліфікація робітників і ставлення їх до основних засобів [3, с. 239]. 

Як бачимо, фізичний знос - безповоротній процес, який, фактично, зупинити 

неможливо. Можливі лише два види усунення фізичного зносу: повний та частковий. 

При повному зносі передбачається абсолютна заміна старого обладнання, 

будівель тощо на ідентично нові. 

При частковому – окремі деталі обладнання чи будівель здійснюються шляхом 

капітального ремонту. 

Досить прогресивним у сучасному світі є моральний знос. Прогресивне, завдяки 

НТР й розробці нової техніки, технологій тощо. Моральний знос – це знос основних 

засобів внаслідок створення нових, більш прогресивних й економічно ефективних 

машин та устаткування [4, с. 321]. 

Моральний знос буває двох форм. Моральний знос першої форми виникає в 
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результаті знецінення старих основних засобів унаслідок зниження витрат виробництва 

в галузях, що поставляють основні засоби. Моральний знос другої форми – це 

знецінення старих основних засобів через створення нових, більш ефективних [3, с. 

240]. 

Кожен із видів зносу основних засобів має власні коефіцієнти обчислення міри 

чи фізичного, чи морального зносу. Завдяки ним можна розрахунково оцінити якість 

основних засобів та їх залишкову вартість: 

 ЗВ = ( В * ( 100 – І )) / 100, (1) 

де ЗВ – залишкова вартість основних засобів, І – ступінь зносу основних засобів. 

Як бачимо, знос являє собою лише оцінку втрат від їх старіння та використання. 

Для того, щоби поновити основні засоби, на підприємствах створюються амортизаційні 

фонди. Мета амортизаційних фондів – у відрахуваннях грошових коштів на купівлю 

нових оборотніх та необоротніх матеріальних активів для підприємства. 

Під амортизацією слід розумти процес поступового перенесення вартості 

основних виробничих засобів і нематеріальних активів з урахуванням витрат на їх 

придбання, виготовлення або поліпшення згідно з нормами амортизаційних 

відрахувань, установленими законодавчими актами. 

Амортизаційні відрахування включаються до складу валових витрат, що 

беруться для обчислення оподатковуваного прибутку. 

За рахунок амортизаційних відрахувань фінансуються витрати: 

- на придбання основних засобів та нематеріальних активів для власного 

виробничого використання, у тім числі на самостійне виготовлення основних засобів 

для власних виробничих потреб (включно з витратами на виплату заробітної плати 

працівникам, які були зайняті на виготовленні таких основних засобів); 

- на здійснення всіх видів ремонту, реконструкції, модернізації та інших способів 

поліпшення основних засобів [5, с. 229]. 

Тож, знос – явище прогресивної сили як зовнішніх, так і внутрішніх чинників, 

що впливають на виробничу діяльність підприємства. Адже постає проблема в його 

ефективності. Якщо оцінювати знос в призмі фінансової діяльності, то тут його 

значення полягає в оцінці його міри та в можливостях фінансовими ресурсами 

унеможливити явище не продуктивності. І тому, амортизація – є допоміжним чинником 

у вирішенні питань щодо відшкодування шкоди від зносу як фізичного, так і 

морального. 
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